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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE OPERACIONALIZAÇÃO DO DIA 17/04/2023

No dia 17 de abril de 2023, a Comissão de Operacionalização do Processo de Apuração junto à

Comunidade Universitária se reuniu na Sala dos Eméritos no prédio da Reitoria da UNIRIO para

deliberar sobre os seguintes itens de pauta:

1. Informes;

2. Definição do procedimento de votação e urnas;

3. Definição do cadastro dos fiscais das chapas para as mesas de consulta e procedimentos

nos dias da consulta;

4. Definição do cadastro dos fiscais das chapas para contagem de votos;

A reunião ocorreu de forma híbrida (via Google Meet). Participaram da reunião os professores:

Marcelo Rainha (Coordenador), Maria Célia, Sérgio Luiz Pereira e Vinicius Israel; os

técnicos-administrativos: Adailton de Melo, Bárbara Ribeiro, Paulo Henrique Ferreira (Paulão do IB)

e Patrick Evangelista de Azevedo e os discentes: Allan Matheus Soares da Silva, Giovanna Arêas de

Sá e Nina Musse Moreira.

Iniciando pelo item 1, os informes, o coordenador da Comissão, professor Marcelo Rainha, relatou

que os três primeiros debates entre as chapas (CCJP, IB e HUGG) ocorreram com tranquilidade. O

debate que ocorreu no HUGG atrasou porque não havia nenhum responsável pelo auditório que

auxiliasse na manipulação dos equipamentos de projeção. Adicionalmente, a câmera de filmagem

para streaming no YouTube apresentou defeito, por isso, somente o áudio do debate foi

transmitido com qualidade.

O segundo informe corresponde às demandas chegadas para a Comissão por e-mail. A primeira

demanda foi sobre a reserva de espaços nos auditórios para pessoas com deficiência. A comissão

deliberou que será assegurado o espaço especial para pessoas nessa condição. Em outro e-mail

uma das chapas solicitou acesso aos e-mail dos estudantes, tutores e diretores dos cursos EAD. A

Comissão deliberou pelo não fornecimento dos contatos, inclusive, porque a Comissão não possui

os contatos dos discentes e tutores. Quanto aos dados dos diretores dos Polos EAD, estes

encontram-se disponíveis nos sítios eletrônicos. A Comissão recebeu outra demanda por e-mail

para convocar uma reunião entre as quatro chapas para definir procedimentos de fiscalização e de

segurança do pleito. A Comissão em reunião compreende que não é seu papel convocar reunião

entre as chapas, ficando a fiscalização das mesas apuradoras como responsabilidade das chapas.

Em e-mail direcionado para a Comissão do dia 16/04/2023, uma docente observou que uma das
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chapas teria infringido o código de ética do servidor público ao compartilhar fotos extraídas do

Instagram no qual um dos candidatos tem usado seu canal de campanha para fazer comunicações

da reitoria. A Comissão deliberou que a demanda da docente será encaminhada para o Comitê de

Ética e será acompanhada pela Comissão. Por fim, chegou à Comissão informe de uma docente da

Escola de Enfermagem (EEAP) da UNIRIO que o prédio da EEAP estará em obras durante o período

de consulta e com isso os técnicos estarão em trabalho remoto e os docentes e discentes

deslocados para outros locais ou em aulas remotas. A Comissão indagou a diretora da EEAP que

tomou a decisão de suspender as obras no período de votação e, assim, assegurar o

funcionamento do prédio da Enfermagem.

Continuando os informes, a Comissão passou a discutir o atendimento das demandas feitas à

reitoria para operacionalizar o processo de consulta. Ficou acordado que serão disponibilizados 4

carros para levar as urnas antes do processo de consulta e 5 carros para buscá-las após o processo.

Os membros da Comissão, e os membros da comunidade universitária indicados pela Comissão,

terão direito a diárias caso seja necessário pernoitar. A Comissão recebeu na sexta-feira, dia

14/04/2023 a listagem dos aptos a votar (docentes, discentes e técnicos-administrativos),

fornecido pela DTIC.

Partindo para o item 2, sobre a definição do procedimento de votação e urnas, a Comissão

determinou o Procedimento de Urnas que será encaminhado para os presidentes de mesa e

encontra-se no Anexo I.

Os horários de votação e a composição dos presidentes das mesas de apuração estão na tabela a

seguir. Nos polos presenciais os presidentes de mesa foram definidos pelos decanos/diretores em

diálogo com a Comissão. Os presidentes de mesa dos Polos EAD são os diretores dos Polos. Os

presidentes de mesa da PROGEPE e da ENGENHARIA/PROCURADORIA foram definidos pela

Comissão. O dia e horário da consulta em cada um dos locais de votação levou em consideração os

dias de funcionamento (no caso dos Polos EAD) e no fluxo de docentes, discentes e

técnicos-administrativos, sendo determinado em diálogo com os presidentes de mesa.

Local Endereço Horário

Presidente da

Seção

Prédio da

Reitoria Av. Pasteur, 296

10 às 20 horas

(todos os dias)

Cristiane Rocha

(diretora EEAP)

Prédio do IB Rua Frei Caneca, 94

10 às 20 horas

(todos os dias) Pedro (diretor IB)

HUGG Rua Mariz e Barros, 775 10 às 20 horas Andrea EMC
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(todos os dias)

Prédio do CCH Av. Pasteur, 458

10 às 20 horas

(todos os dias) Nilton (decano)

Prédio do

CCET/IBIO Av. Pasteur, 458

10 às 20 horas

(todos os dias)

Gladson Antunes

(diretor EMAT)

Prédio do CLA Av. Pasteur, 436

10 às 20 horas

(todos os dias)

Waleska Beltrami

(CLA)

Prédio do CCJP

Rua Voluntários da Pátria,

107

10 às 20 horas

(todos os dias)

Rosalina Araújo

(docente CCJP)

PROGEPE

Av. Presidente Vargas, 446 -

21º andar

10 às 16 horas

(todos os dias)

Eduardo DGPA

(Progepe)

Engenharia/Proc

uradoria Av. Rio Branco 135, 13º andar

10 às 16 horas

(todos os dias)

Maria Auxiliador

(Cead)

Polo Barra do

Piraí

Rua Antônio da Silva Brinco

1068 – Oficinas Velhas

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Eveliane S. Teixeira

Polo Belford

Roxo

Rua Mauá, s/n – São

Bernardo

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Deiseli Silva

Polo Bom Jesus

de Itabapoana

Av. Governador Roberto

Silveira 578 – Centro

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Edma A Figueiredo

Polo Campo

Grande

Av. Manoel Caldeira de

Alvarenga, 1203

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Ana Maria

Polo Cantagalo

Rua Coronel Manoel

Marcelino de Paula 208 –

Centro

17 às 20 horas

(dias 25 e 26)

Geane Carvalho

Siqueira

Polo Duque de

Caxias

Rua Souza Renha 9 (Parque

Santa Marta)

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Marcus Vinicius

Polo Itaocara

Rua Nilo Peçanha 471 –

Centro

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Ancelmo Biasse

Polo Macaé

Av. Aluizio da Silva Gomes 50

– Granja dos Cavaleiros

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Cristina Melo

Polo Magé

Av. Padre Anchieta 163 –

Centro

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Alba Valéria Baensi

Polo Miguel

Pereira

Rua Luis Eugênio 61 –

Governador Portela

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Rosa Cristina

Polo Natividade

Rua Vigário João Batista 3 –

Centro

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Maria da Graça

Polo Niterói Rua Soares Miranda 77/5º 17 às 20 horas Rinaldo
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andar – Fonseca (dias 25 e 26)

Polo Petrópolis

Est. Machado Fagundes 326 –

Cascatinha

17 às 20 horas

(dias 25 e 26)

Rejana Meirelles

Guerra

Polo Piraí

Rua Roberto Silveira 86 –

Centro

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Wesley

Polo Resende

Av. Ten Cel Adalberto Mendes

1920 – Bairro Vila Santa

Isabel

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Tânia

Polo Rio Bonito

Rua Luís Nunes do Rosa -

Mangueirinha

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Charlles

Polo Rio das

Flores

Rua Nestor de oliveira

Barbosa CIEP298- Centro, Rio

das Flores

17 às 20 horas

(dias 25 e 26)

Margarete de

Barros

Polo Santa Maria

Madalena

Rua Onório Dubois s/n –

Centro

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Mauricio Nicolau

Polo São

Gonçalo

Rua Visconde de Itaúna s/n –

Gradim

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Elaine Maldonado

Polo Saquarema

Rua Antonio Ferreira 110 –

Rio da Areia – Bacaxá

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Mauro Santos

Polo Três Rios

Rua Marechal Deodoro 117 –

Centro

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Ana Paula

Polo Volta

Redonda Rua 539 s/n – Jardim Paraíba

17 às 20 horas

(dias 25 e 26) Neuza

Quem terá direito ao voto está de acordo com a RESOLUÇÃO SCS Nº 5.634, DE 05 DE JANEIRO DE

2023 e os locais de votação foram definidos da seguinte forma:

- Em relação aos Servidores, o Local de Exercício foi utilizado para a elaboração dos locais de

votação nas listas. Os técnico-administrativos das bibliotecas votarão na urna da Reitoria.

- Em relação a alunos, o vínculo ativo na instituição será considerado como todo aluno sem evasão

no SIE. Os discentes votam nas urnas de seus centros, com as seguintes observações.

Os cursos de Nutrição, Medicina e Enfermagem terão a seguinte separação diferenciada,

dependendo do período:

* Nutrição 1º ao 2º período = IB

* Maior ou igual a 3º período = Reitoria
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* Medicina 1º ao 4º período = IB

* Maior ou igual a 5º período = HUGG

* Enfermagem 1º ao 2º período = IB

* Maior ou igual 3º período = Reitoria

- Os discentes dos cursos EAD votarão em seus respectivos polos.

1) Caso um membro da comunidade universitária (docente, discente ou

técnico-administrativo), que não estiver com seu nome na lista no seu local de votação,

poderá votar em separado. O votante deve preencher sua cédula de votação de acordo

com a categoria que pertence, colocá-la em envelope a ser fechado com cola e este

envelope deve ser colocado dentro de outro envelope com nome, siape/matrícula do

votante.

2) Todos os votos em separado devem constar na ata do dia de consulta.

3) Não será permitido o voto em trânsito excetuando os seguintes casos:

- Membro da Comissão de Operacionalização ou membro da comunidade universitária

indicado pela Comissão que estejam atuando como mesários nos polos EAD.

- Fiscais das chapas devidamente registrados pela Comissão de Operacionalização e que

estejam atuando em polos EAD.

A Comissão vai avaliar cada um dos casos dos votos em separado e, caso o votante esteja apto a

votar, seu envelope, não identificado, será depositado em urna vazia dedicada a este fim na sala de

trabalho da Comissão de Operacionalização.

Seguindo para o item 3, a Comissão preparou o procedimento de cadastro dos fiscais das chapas

para as mesas de consulta e procedimentos nos dias da consulta. A partir da publicação desta Ata

os presidentes de mesa não podem indicar fiscais de mesa para qualquer uma das chapas.

As Chapas devem indicar os fiscais de mesa até quinta-feira, dia 20/04/2023, enviando para o

e-mail da comissão, consulta.reitor@unirio.br, o nome completo, siape ou matrícula e local de

votação em que atuará como fiscal.

Só serão aceitos fiscais que forem membros ativos da comunidade universitária (docentes,

discentes e técnicos-administrativos) e inscritos por e-mail. A Comissão vai responder por e-mail o

deferimento ou indeferimento da solicitação.
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Os membros da Comissão, os fiscais cadastrados e os servidores escolhidos pela Comissão poderão

votar em trânsito pelo procedimento do voto em separado.

Seguindo para o item 4, sobre a definição do cadastro dos fiscais das chapas para contagem de

votos, a Comissão deliberou que

As Chapas devem indicar os fiscais da apuração dos votos até quinta-feira, dia 20/04/2023,

enviando para o e-mail da comissão, consulta.reitor@unirio.br, o nome completo, siape ou

matrícula. A contagem dos votos vai ocorrer na Sala dos Eméritos, no prédio da Reitoria de acordo

com o estipulado no cronograma da Consulta. Cada chapa só pode indicar até três (3) fiscais para

acompanhar a contagem dos votos.

Só serão aceitos fiscais que forem membros ativos da comunidade universitária (docentes,

discentes e técnicos-administrativos) e inscritos por e-mail. A Comissão vai responder por e-mail o

deferimento ou indeferimento da solicitação.

Sem ter mais nada a tratar, o coordenador da Comissão deu a reunião por encerrada.

Comissão de Operacionalização
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Anexo I

Procedimentos de Urna da Consulta para Reitor(a) e Vice-Reitor(a) da UNIRIO, gestão 2023 -
2027

Para garantir a transparência e a integridade do processo de consulta para Reitor(a) e
Vice-Reitor(a) da UNIRIO, nos dias 24, 25 e 26 de abril de 2023, nos locais de votação é importante
seguir algumas regras para abertura e fechamento das urnas, conforme descrito abaixo.

Regras para abertura das urnas:
1. No dia da votação, as urnas deverão ser retiradas do local de armazenamento e

transportadas até o local de votação sob a guarda do presidente da mesa ou membro da
comunidade universitária indicada por ele.

2. Antes de iniciar a votação, o presidente da mesa deve verificar se as urnas estão vazias e se
não apresentam sinais de violação.

3. O presidente ou membro da comunidade universitária indicado por ele deve fechar o ziper
da urna e colocar o lacre do ziper da urna. Este lacre só será removido no momento de
contagem dos votos.

4. Nos dias seguintes de votação, o presidente ou membro da comunidade universitária
indicado por ele deve abrir o lacre da urna. Isso deve ser feito na presença de fiscais,
mesários e os membros da comunidade universitária, caso estejam presentes.

5. O presidente ou membro da comunidade universitária indicada por ele deve preencher a
ata de abertura da urna.

6. A partir disso, a consulta poderá ser feita.

Regras para o fechamento das urnas:
1. No final do dia de votação, as urnas deverão ser lacradas no lacre de depósito das cédulas

pelo presidente da mesa ou membro da comunidade universitária indicada por ele e com a
presença dos mesários. Fiscais das chapas, mesários e membros da comunidade, se
presentes, podem acompanhar o fechamento da urna.

2. O presidente da mesa ou membro da comunidade universitária indicada ao lacrar a urna
deve preencher a ata de fechamento.

3. O presidente da mesa é responsável pela integridade e segurança da urna.

O processo de abertura e fechamento será repetido em todos os dias de votação.

Sobre o procedimento de voto em separado.
1. Caso um membro da comunidade universitária (docente, discente ou

técnico-administrativo) não estiver com seu nome na lista no seu local de votação, ele pode
votar em separado. O votante deve preencher sua cédula de votação de acordo com a
categoria que pertence, colocá-la em envelope a ser fechado com cola e este envelope
deve ser colocado dentro de outro envelope com nome, siape/matrícula do votante.

2. Todos os votos em separado devem constar na ata do dia de consulta.
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3. Não será permitido o voto em trânsito excetuando os seguintes casos:
- Membro da Comissão de Operacionalização ou membro da comunidade universitária
indicado pela Comissão que estejam atuando como mesários nos polos EAD.
- Fiscais das chapas devidamente registrados pela Comissão de Operacionalização e que
estejam atuando em polos EAD.

A Comissão vai avaliar cada um dos casos dos votos em separado e, caso o votante esteja apto a
votar, seu envelope, não identificado, será depositado em urna vazia dedicada a este fim na sala de
trabalho da Comissão de Operacionalização.

Do horário de votação:
1. As mesas de consulta do CCET/IBIO, CCJP, CCH, CLA, HUGG, IB e REITORIA terão consulta

nos dias 24, 25 e 26 de abril de 2023 de 10 às 20 horas.
2. As mesas de consulta do PROGEPE e ENGENHARIA/PROCURADORIA terão consulta nos dias

24, 25 e 26 de abril de 2023 de 10 às 16 horas.
3. Os Polos EAD terão consulta nos dias 25 e 26 de abril de 2023 de 17 às 20 horas.

Comissão de Operacionalização
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